## 烟台市芝罘区商务局 2009 年政府信息公开工作年度报告

## 一、总体情况

2009年,烟台市芝罘区商务局信息公开工作按照《中华人民共和国政府信息公开条例》要求,以做好主动公开为核心,以强化载体建设为重点,以完善公开制度为保障,不断深化政府信息公开内容,全面提升政府信息公开工作水平。 2009年,芝罘区商务局政府信息公开工作运行正常,全年无重大信息安全责任事故发生。

- 一是加强组织领导,健全信息公开制度。芝罘区商务局高度重视政府信息公开工作,建立了政府信息公开工作领导小组,由局长任组长,分管副局长任副组长,办公室主任负责具体事项,并配有信息专干,各业务科室在职责范围内提供信息公开各项业务资料,形成了主要领导负总责,分管领导具体抓,落实专人负责的领导机制和工作体制。建立了政务信息主动公开、依申请公开办法、公开保密审查及评议考核等相关工作制度,局域网和内外网建设取得明显成效。
- 二是完善载体建设,拓宽信息公开渠道。对于主动公开信息,芝罘区商务局建立了以商务局门户网站为主,商务局党务政务公开栏、新闻媒体宣传为辅的多层次、立体式信息公开体系。安排专人负责网站的维护管理,每周及时更新商

务局门户网站信息,2009年商务局门户网站共发布信息20余条,为推动商务工作发展发挥了重要作用。通过报纸、电视台等新闻媒体发布日常政务公开信息,在各类主流媒体开展正面宣传报道80篇次以上。

三是深化公开内容,着力推进民主管理。在法律规定应当公开的信息基础上,重点公开三类信息:一是财政信息。每个季度定期公布财政相关信息,具体包括财政预算决算、"三公"经费和行政经费等内容。二是商务动态信息。包括工作动态、通知公告、政策信息、统计数据、重大项目等。三是商务产业扶持资金、政策信息。包括商贸流通、总部经济、夜间经济等政策的兑现、农贸市场建设、外经外贸专项资金的申报、外贸增加奖励等内容。

## 二、存在的主要问题及改进情况

2009年,芝罘区商务局按照《政府信息公开条例》的规定,对政府信息公开工作进行了积极的探索、实践,取得了一定成效。但面对新形势要求,还存在一些不足:一是信息公开工作需要加大重视力度,商务局门户网站中的政府信息公开内容需进一步丰富充实;二是相应配套制度还需进一步完善等。为此,2009年商务局信息公开工作将重点做好以下几个方面:

- (一)逐步扩大公开内容。对原有的信息公开目录进行补充完善,保证公开信息的完整性和准确性。
- (二)加强学习和培训。加强对负责信息公开的工作人员进行学习和培训,不断提高政府信息公开工作的质量和水平。
- (三)加强制度建设。继续加强制度建设,建立健全做好信息公开的配套工作办法,细化每个工作环节衔接,做到有法可依,有章可循,操作简便,使政府信息公开工作逐步走上制度化、规范化轨道。

芝罘区商务局 2010年1月18日